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ISTITUTO COMPRENSIVO DI CORINALDO 
ANNO SCOLASTICO 2023/24 

 

COLLEGIO DOCENTI 
 

VERBALE N°01 
 

Martedì 5 settembre 2023, alle ore 9.30, presso l’aula magna del plesso Guido Degli Sfoza 
dell’Istituto Comprensivo Corinaldo, si è tenuta la riunione del Collegio Docenti unitario, per 
discutere il seguente O.d.g.: 

1- Lettura e approvazione verbale seduta precedente (in allegato) - delibera 
2- Presentazione dei nuovi Docenti assegnati all’Istituto Comprensivo - comunicazione 
3- Comunicazioni della Dirigente Scolastica relative agli aspetti organizzativi e didattici: staff 

dirigenziale (in allegato); coordinatori di plesso (in allegato); Progetti Accoglienza a.s. 
2023/24 (in allegato); assemblee di inizio anno con i genitori (nel Piano Attività) 

4- Piano delle attività fino al 12 settembre 2023 (già inviato) -  comunicazione 
5- Funzioni Strumentali: aree e criteri di individuazione (in allegato) - delibera 
6- Suddivisione dell’anno scolastico in trimestri o quadrimestri: delibera 
7- Richiesta indirizzo musicale - delibera 
8- Accordi di Rete relativamente alla partecipazione (in qualità di Istituto Capofila) alle reti 

Matematica in Rete (MiR), Storia in Rete, Green School – delibera 
9- Curricolo classi IVe e Ve con orario di 30 ore – delibera 
10- Registro elettronico: passaggio in digitale dei documenti scolastici per uniformare i tre 

ordini di scuola - delibera 
11- Varie ed eventuali 

Presiede la riunione la Dirigente Scolastica dott.ssa Caterina Vespoli; verbalizza l’insegnante Angela 
Tommasetti. 
Per quanto riguarda le presenze e le assenze si rimanda ai fogli delle firme dei tre ordini di scuola: 
presenti n°100 docenti (24 di Scuola dell’Infanzia – 39 di Scuola Primaria – 37 di Scuola Secondaria 
di I grado).  
La nuova Dirigente Scolastica Caterina Vespoli si presenta al Collegio Docenti  e comunica la sua 
disponibilità  previo appuntamento. Qualsiasi cosa si può risolvere al meglio con un confronto 
utile. Se sarà possibile modificare il regolamento i prossimi Collegi docenti potrebbero essere fatti 
on line. Augura a tutti i Docenti un buon inizio di anno scolastico. 
 

1° punto O.d.g.: “Lettura e approvazione verbale seduta precedente” 
La Dirigente Scolastica fa presente che il verbale della seduta precedente del 30/06/23 è stato 
inviato a tutti. Ricorda l’Ordine del Giorno: approvazione del verbale della seduta precedente del 
23/05/23; delibera di adozione del Piano Annuale per l’Inclusione; progetti di accoglienza alunni 
per il prossimo anno scolastico; calendario anno scolastico 2023/24; sintesi delle relazioni 
presentate dalle Funzioni Strumentali e dai referenti dei Gruppi di Lavoro; saluto ufficiale ai neo 
pensionati. Se non ci sono osservazioni passa alla votazione. 
 

Si vota per l’approvazione del verbale n°6 del 30/06/2023. 
Risultato della votazione (votanti 101): 97 favorevoli - 4 astenuti perché assenti 
Il Collegio Docenti approva a maggioranza la delibera n°1 relativa al verbale della seduta 
precedente. 
 

2° punto O.d.g.: “Presentazione dei nuovi docenti assegnati all’Istituto Comprensivo” 
La docente vicaria Angela Tommasetti passa a presentare i nuovi docenti in forza all’I.C.Corinaldo: 
SCUOLA DELL’INFANZIA 
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 Barone Martina (sostegno) assegnata alla Scuola dell’Infanzia “Bambini San Giuliano”  
 Bontempi Alice assegnata alla Scuola dell’Infanzia “Bambini San Giuliano” 
 Bramucci Martina (sostegno) assegnata alle Scuole dell’Infanzia “Bambini San Giuliano” e 

“Tiro a Segno” (Maternità) 
 Correani Daniela assegnata alla Scuola dell’Infanzia “Andrea Veronica” 
 Gasparini Claudia assegnata alla Scuola dell’Infanzia “Luca Lombardi” 
 Serbino Antonella assegnata alla Scuola dell’Infanzia “Tiro A Segno” 

SCUOLA PRIMARIA 
 Bagnoli Silvia assegnata alla Scuola Primaria “Santa Maria Goretti” 
 Casagrande Marina assegnata alla Scuola Primaria “Santa Maria Goretti” 
 Della Santa Sabrina (sostegno) assegnata alla Scuola Primaria “Aldo Fiorini” 
 Fabri Giorgia (sostegno) assegnata alla Scuola Primaria “Santa Maria Goretti” 
 Fabrizi Elisa assegnata alla Scuola Primaria “Santa Maria Goretti”  
 Guidarelli Martina (specialista inglese) assegnata alla Scuola Primaria “Padre Angelo Api” 
 Mancini Arianna (specialista inglese) assegnata alla Scuola Primaria “Santa Maria Goretti” 
 Rossi Daniele (motoria da USR) assegnato alle classi quarte e quinte dell’Istituto 

SCUOLA SECONDARIA I GRADO 
 Cagnazzo Salvatore (potenziamento motoria) assegnato alle scuole primarie “Santa Maria 

Goretti” e “Aldo Fiorini” 
 Filipponi Federico (musica) assegnato alle Scuole Secondarie di I grado “Ugo Foscolo” e 

“Lorenzo Mancinelli” 
 Giacometti Silvia (spagnolo) assegnata alle Scuole Secondarie di I grado “Ugo Foscolo” e 

“Guido degli sforza” 
 Mancinelli Martina (arte) assegnata alle Scuole Secondarie di I grado “Guido degli sforza” e 

“Lorenzo Mancinelli” 
 Pellegrini Anna Cristina (lettere) assegnata alla Scuola Secondaria di I grado “Lorenzo 

Mancinelli” 
 Piersantelli Veronica (sostegno) assegnata alle Scuole Secondarie di I grado “Ugo Foscolo” e 

“Guido degli sforza” 
 Rosini Francesca (sostegno) assegnata alla Scuola Secondaria di I grado “Ugo Foscolo” 
 Santinelli Francesco (sostegno) assegnato alla Scuola Secondaria di I grado “Lorenzo 

Mancinelli” 
 Turchi Cristina  (sostegno) assegnata alle Scuole Secondarie di I grado “Ugo Foscolo” e 

“Lorenzo Mancinelli” 
 Vithayathil Benedetta (sostegno) assegnata alla Scuola secondaria I grado “Guido degli 

Sforza” 
Ricorda infine i docenti confermati dopo l’anno di prova: 

 CARVELLI STEFANIA (lettere) assegnata alla Scuola Secondaria di I grado di Corinaldo 
 DANIELI CRISTINA (inglese) assegnata alle Scuole Secondarie di I grado di Castelleone di 

Suasa e Corinaldo  
 MANIERI MONIA (matematica) assegnata alla Scuola Secondaria di I grado di Ostra Vetere 
 MORELLI VALENTINA (sostegno) assegnata alla Scuola Secondaria di I grado di Corinaldo 
 SANTELLI ELISA (lettere) assegnata alla Scuola Secondaria di I grado di Ostra Vetere 

 

Il Collegio Docenti ne prende atto favorevolmente. 
 

3° punto O.d.g.: “Comunicazioni della Dirigente Scolastica relative agli aspetti organizzativi e 
didattici: staff dirigenziale (in allegato); coordinatori di plesso (in allegato); Progetti Accoglienza 
a.s. 2023/24 (in allegato); assemblee di inizio anno con i genitori (nel Piano Attività)” 
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La Dirigente Scolastica comunica relativamente agli aspetti organizzativi e didattici 
precedentemente inviati a tutti i docenti. 
1- Staff dirigenziale  

L’organizzazione dei collaboratori sarà la stessa del precedente anno scolastico: 
 Angela Tommasetti docente vicaria 
 Luca Sgreccia docente vicario 
 Paloma Giorgi collaboratrice 

 

2- Coordinatori di plesso (fiduciari) 
Per quanto riguarda i coordinatori di plesso vengono riconfermati tutti quelli del precedente anno 
scolastico e precisamente: 

Scuola dell’Infanzia “Bambini San Giuliano” Castelleone di Suasa Annina Rodini 
Lara Conti 

Scuola dell’Infanzia “Andrea Veronica” Corinaldo Consuelo Franceschetti 
Alessandra Federici 

Scuola dell’Infanzia “Tiro a Segno” Corinaldo Agostina Magagnini 
Elena Ginevri Blasi 

Scuola dell’Infanzia “Luca Lombardi” Ostra Vetere Arianna Rocchegiani 
Sonia Tranquilli 

Scuola Primaria “Aldo Fiorini” Castelleone di Suasa Lorena Paradisi 
Angela Tommasetti 

Scuola Primaria “Santa Maria Goretti” Corinaldo Danila Maori 
Laura Patregnani 

Scuola Primaria “Padre Angelo Api” Ostra Vetere Roberta Rossetti 
Mariangiola Catozzi 

Scuola Secondaria I grado “Lorenzo Mancinelli” Castelleone  di Suasa Letizia Leoni 
Claudia Cinì 

Scuola Secondaria I grado “Guido degli Sforza” Corinaldo Tina Torreggiani 
Barbara Piaggesi 

Scuola Secondaria I grado “Ugo Foscolo” Ostra Vetere Fabiola Brunetti 
Giacomo Brunetti 

 

3- Progetti accoglienza 
Vengono confermati i progetti accoglienza deliberati nell’ultimo Collegio Docenti di giugno che 
si possono trovare sul sito istituzionale www.iccorinaldo.edu.it  con gli orari di tutte le scuole. Ci 
sono state alcune modifiche nelle classi a tempo normale della Scuola Primaria di Ostra Vetere 
relativamente al pasto che verrà portato da casa come il precedente anno scolastico. Il “lunch 
box” sarà organizzato solo per la Scuola secondaria di I grado nelle giornate di lunedì. Mercoledì 
e venerdì. 
 

4- Assemblee di inizio anno con i genitori 
Per l’avvio dell’anno scolastico saranno organizzate assemblee con i genitori delle classi iniziali: 
bambini di tre anni delle Scuole dell’Infanzia; classi prime delle Scuole Primarie; classi prime 
delle Scuole Secondarie. Sono già state inserite nel “Piano delle attività” previsto fino al 12 
settembre e precisamente: 
 Giovedì 7 settembre 2023 per le Scuole dell’Infanzia 
 Venerdì 8 settembre 2023 per le Scuole Primarie 
 Lunedì 11 settembre 2023 per le Scuole Secondarie di I grado 

 

Il Collegio Docenti ne prende atto favorevolmente. 
 

http://www.iccorinaldo.edu.it/
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4° punto O.d.g.: “Piano delle attività fino al 12 settembre - comunicazione” 
La Dirigente Scolastica fa presente che il piano delle attività è stato inviato ai plessi. Lascia quindi 
la parola alla collaboratrice Paloma Giorgi che illustra dettagliatamente il documento con le 
integrazioni e le modifiche proposte. 
 

Il Collegio Docenti ne prende atto favorevolmente. 
 

5° punto O.d.g.: “Funzioni Strumentali: aree e criteri di individuazione” 
La vicaria Angela Tommasetti ricorda le Funzioni Strumentali del precedente anno con i relativi 
compiti.  In sintesi, dopo la modifica dell’AREA 5 - MULTIMEDIALITÀ, le Funzioni Strumentali con i 
relativi compiti per l’a.s. 2023/24 risultano le seguenti: 
 

 

AREA 1 
P.T.O.F. 

CURRICOLI D’ISTITUTO 

1- Coordinamento della commissione P.T.O.F. 
2- Aggiornamento e modifica del P.T.O.F. 
3- Educazione civica – referente di Istituto 
4- Curricoli d’Istituto 
5- Partecipazione ad iniziative di formazione, promosse dai vari Enti e 

divulgazione del materiale informativo ricevuto durante tali incontri 

AREA 2 
RAV - PDM 

RENDICONTAZIONE SOCIALE  

1- Stesura del RAV, del PDM e della RENDICONTAZIONE SOCIALE 
2- Coordinamento e partecipazione al Nucleo Interno di Valutazione (NIV) 
3- Monitoraggio per autovalutazione (on-line) 
4- Referenza e coordinamento delle attività valutative inerenti alle prove 

INVALSI 

 

AREA 3 
ORIENTAMENTO  

1- Coordinamento dell’Orientamento inteso nell’accezione più ampia del 
temine e rivolto a tutti gli studenti dell’Istituto 

2- Coordinamento dell’Orientamento degli alunni in uscita dalla Scuola 
Primaria (anche indirizzo musicale) e dalla Scuola Secondaria di I grado 

3- Partecipazione ad iniziative di formazione, promosse dai vari Enti e 
divulgazione del materiale informativo ricevuto durante tali incontri 

4- Informazione, rivolta ai docenti si Scuola Secondaria di I grado, sulle 
proposte formative degli istituti di Scuola Secondaria di II grado 

5- Referenza ed eventuali partecipazioni a reti di scopo 

 

 
AREA 4 

B.E.S. 
 

1- Coordinamento della Commissione B.E.S. (costituita da un docente per 
plesso) 

2- Collaborazione con il Dirigente Scolastico o suo delegato per la gestione 
degli alunni con certificazione 

3- Supporto ai docenti referenti per l’individuazione di casi di alunni B.E.S. 
4- Raccolta ed analisi della documentazione (certificazione   

diagnostica/segnalazione) aggiornando il fascicolo personale 
5- Organizzazione di momenti di approfondimento, formazione, 

aggiornamento sulla base delle necessità rilevate all’interno dell’Istituto 
6- Coordinamento dell’organizzazione didattica e degli interventi necessari 

per l’accoglienza e l’inclusione degli alunni immigrati (attuazione del 
protocollo di accoglienza dell’Istituto) 

7- Predisposizione ed elaborazione dei progetti, anche finalizzati alla 
richiesta di contributi 
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AREA 5 

MULTIMEDIALITÀ  

1- Coordinamento della Commissione Multimedialità (costituita da un 
docente per plesso) 

2- Referente del registro elettronico 
3- Collaborazione con l’animatore digitale per la gestione della piattaforma 

G.Suite 
4- Promozione di strategie didattiche innovative in accordo con il Dirigente 

Scolastico e con le linee di progettazione proposte dall’Animatore Digitale 
e dal Team Digitale (costituito da un docente per ogni ordine di scuola) 

5- Consulenza e supporto ai docenti e al personale nell’utilizzo delle 
tecnologie per l’apprendimento 

6- Predisposizione ed elaborazione di progetti, anche finalizzati alla 
richiesta di contributi 

 
La vicaria ricorda i criteri di individuazione: 
 presentazione della scheda per richiesta dell’attribuzione a svolgere la funzione strumentale 

dopo il Collegio dei docenti del 05/10/23 ed entro il 30/09/23 tramite mail da inviare agli uffici 
di segreteria entro le ore 14.00  

 partecipazione ad iniziative di formazione 
 svolgimento di incarichi relativi all’area di riferimento alla funzione strumentale da svolgere 
 realizzazione di progetti nell’ambito della ricerca ed in ambito pedagogico riferiti all’area specifica della 

funzione strumentale  
 titoli e competenze varie 
Ricorda infine l’iter operativo: nei plessi verrà inviato quanto deciso oggi nel collegio docenti e se 
ci saranno esuberi nelle domande si riunirà l’apposita Commissione formata dal Dirigente 
Scolastico e dai due collaboratori vicari.  
 

Si vota per le Funzioni Strumentali e per i criteri di individuazione come proposto dalla vicaria 
Angela Tommasetti. 

Risultato della votazione (votanti 101):  favorevoli all’unanimità 
Il Collegio Docenti, con delibera n°2, approva a maggioranza la costituzione delle Funzioni 
Strumentali con i relativi compiti sopra descritti. 
 

6° punto O.d.g.: “Suddivisione dell’anno scolastico in trimestri o quadrimestri: delibera del 
Collegio Docenti” 
La Dirigente Scolastica fa presente che il Collegio Docenti si è sempre espresso per il quadrimestre 
e crede che vada confermata questa organizzazione. 
Quindi propone la suddivisione dell’anno scolastico 2023/24 in quadrimestri. Il Collegio Docenti 
concorda. 
 

Si vota per la suddivisione dell’anno scolastico 2023/24 in quadrimestri come proposto dalla 
Dirigente Scolastica. 
Risultato della votazione (votanti 101): favorevoli all’unanimità 
Il Collegio Docenti, con delibera n°3, approva all’unanimità la suddivisione dell’anno scolastico 
2023/24 in quadrimestri. 
 
7° punto O.d.g.: “Richiesta indirizzo musicale - delibera” 
La vicaria Angela Tommasetti ricorda che nel piano di dimensionamento regionale (DGR 1637 del 
28/12/21) era stato dato parere favorevole all’istituzione dell’INDIRIZZO MUSICALE alla Scuola 
Secondaria di I grado “Ugo Foscolo” di Ostra Vetere. Successivamente, con il decreto dell’USR 
Marche 335 del 09/05/23, non erano stati attivati i nuovi corsi per carenze di risorse di organico. 
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Quindi si richiede l’istituzione dell’indirizzo musicale per l’a.s. 2024/25 e il riconoscimento dei 
docenti nell’organico di diritto per attuare il corso musicale. 
 

Si vota per la richiesta all’USR Marche dell’istituzione dell’INDIRIZZO MUSICALE per l’a.s. 2024/25 
presso la Scuola Secondaria di I grado “Ugo Foscolo” di Ostra Vetere nell’IC Corinaldo. 
Risultato della votazione: favorevoli all’unanimità 
Il Collegio Docenti, con delibera n°4, approva la richiesta all’USR Marche dell’istituzione 
dell’INDIRIZZO MUSICALE presso la Scuola Secondaria di I grado “Ugo Foscolo” di Ostra Vetere 
nell’IC Corinaldo per l’a.s. 2024/25. 
 

8° punto O.d.g.: “Accordi di Rete: delibera del collegio docenti relativamente alla partecipazione 
(in qualità di Istituto Capofila) alle reti Matematica in Rete (MiR), Storia in Rete, Green School, e 
adesione alla rete “Scuola amica dell’UNICEF” 
La Dirigente Scolastica ricorda brevemente le tre reti di scuola per le quali siamo capofila e lascia a 
parola ai referenti per una breve illustrazione: 

 Danila Maria Maori per “MiR – Matematica in Rete” la quale ricorda il lavoro svolto da 
questa rete che è sempre stata gestita dalla docente attualmente in quiescenza Lorella 
Campolucci con la quale chiede di fare un accordo esterno, considerato che serve un 
impegno importante 

 Antonina Gambaccini per “Storia in Rete” che ricorda il primo appuntamento sabato 30 
settembre 2023 dal titolo “Il libro-territorio, scritto dai contadini, rappresentato da Mario 
Giacomelli”, praticamente una passeggiata nel territorio senigalliese percorrendo i luoghi 
descritti dalle fotografie del Maestro con la collaborazione e la guida degli esperti 
dell’Ass.ne “Confluenze” di Senigallia 

 Danila Maria Maori per “Scuole Green” che fa presente il lavoro svolto negli ultimi anni che 
continuerà in questo anno scolastico. 

Il vicario Luca Sgreccia, referente per il progetto “Scuola Amica dell’UNICEF”, ricorda la 
partecipazione del nostro Istituto a questa rete e conferma l’adesione anche per questo anno 
scolastico. 
 

Si vota per gli accordi di “MiR – Matematica in rete” come sopra proposto e illustrato. 
Risultato della votazione: favorevoli all’unanimità. 
Il Collegio Docenti, con delibera n°5, approva all’unanimità gli accordi di rete “MiR - Matematica in 
Rete”, come sopra descritto. 
 

Si vota per gli accordi di rete “Storia in Rete”, come sopra proposto e illustrato. 
Risultato della votazione: favorevoli all’unanimità. 
Il Collegio Docenti, con delibera n°6, approva all’unanimità gli accordi di rete “Storia in Rete”, 
come sopra descritto. 
 

Si vota per gli accordi di rete “Scuole Green”, come sopra proposto e illustrato. 
Risultato della votazione: favorevoli all’unanimità. 
Il Collegio Docenti, con delibera n°7, approva all’unanimità gli accordi di rete “Scuole Green”, 
come sopra descritto. 
 

Si vota per gli accordi di rete “Scuola Amica dell’UNICEF”, come sopra proposto e illustrato. 
Risultato della votazione: favorevoli all’unanimità. 
Il Collegio Docenti, con delibera n°8, approva all’unanimità gli accordi di rete “Scuola Amica 
dell’UNICEF”, come sopra descritto. 
 

9° punto O.d.g.: “Curricolo classi IVe e Ve con orario di 30 ore – delibera” 
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La vicaria Angela Tommasetti comunica che, da questo anno scolastico, ci sarà un docente 
specializzato per l’educazione motoria che effettuerà due ore nelle classi quarte e quinte della 
scuola primaria. Si dovrà quindi apportare una modifica all’orario delle classi. Il tempo pieno 
svolgerà l’educazione motoria all’interno delle 40 ore utilizzando un’ora del dopomensa; il tempo 
normale passerà a 30 ore settimanali guadagnando un’ora che andrà nel monte ore di matematica 
e un’ora che verrà utilizzata per la mensa scolastica. 
 

Si vota per il nuovo curricolo delle classi quarte e quinte del nostro Istituto come sopra descritto. 
Risultato della votazione (votanti 101): favorevoli all’unanimità 
Il Collegio Docenti approva all’unanimità la delibera n°9 relativa al curricolo delle classi quarte e 
quinte delle Scuole Primarie dell’Istituto per l’a.s. 2023/24 come sopra descritto. 
 

10° punto O.d.g.: “Registro elettronico: passaggio in digitale dei documenti scolastici per 
uniformare i tre ordini di scuola” - delibera 
La collaboratrice Paloma Giorgi comunica che, come già avvenuto per la Scuola dell’Infanzia, anche 
la Scuola Primaria e la Scuola Secondaria di I grado effettueranno il passaggio in digitale dei 
documenti scolastici. In particolare, per quanto riguarda l’autocertificazione delle assenze, questa 
andrà effettuata dal genitore direttamente sul registro elettronico allegando le opportune 
certificazioni. L’autodichiarazione utilizzata fino ad oggi è decaduta non essendoci più prescrizioni 
dovute al COVID. In questa fase di transizione i genitori possono utilizzare il registro elettronico 
oppure la versione cartacea da consegnare direttamente a scuola. 
 

Si vota per il passaggio in digitale dei documenti scolastici per le scuole primarie e secondarie di I 
grado come sopra descritto. 
Risultato della votazione (votanti 101): favorevoli all’unanimità 
Il Collegio Docenti approva all’unanimità la delibera n°10 relativa al passaggio in digitale dei 
documenti scolastici per le scuole primarie e secondarie di I grado dell’I.C. Corinaldo come sopra 
descritto. 
 

10° punto O.d.g.: “Varie ed eventuali” 
La vicaria Angela Tommasetti comunica che il calendario scolastico per le scuole di Ostra Vetere è 
integrato con venerdì 17 maggio 2024, giornata dedicata alla tradizionale “Festa di San Pasquale”. 
 

Il Collegio Docenti ne prende atto favorevolmente. 
 

La riunione si conclude alle ore 10.30 
 

F.to Il Segretario verbalizzante 
Angela Tommasetti 

  
 

F.to La Presidente 
Dott.ssa Caterina Vespoli 

 


